TORZULASOK MEGHATAROZASA A VETULETI EGYENLETEKBOL (GOMBI ALAPFELULET ESETEN)

Gombi alapfeliilet esetén az egyenletekbe N és M helyett R-et, @ és A helyett -t és A -t
kell behelyettesiteni.

Linearmodulus a meridian iranyaban

Linearmodulus a paralelkér iranyaban

A fokhaldzat vetuleti torzulasa
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A torzulasi ellipszis féltengelyei:
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A vetllet szégtartd, ha a = b, ha a = 1/b, akkor a vetllet tertilettarté. Minden mas esetben
altalanos torzulasu a vetilet.
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Vetileti egyenletek:
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Itt a 2 sina cosa = sin2 a goniometriai 6sszefliggést hasznaltuk fel.
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Ez azt jelenti, hogy a fokhalozat nem torzul, vagyis a fokhalézat metszésszogének eltérése a
derékszdgtdl zérus.
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A vetllet szégtartd, mert a = b.
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v% Torzuldsi viszonyok megallapitasa a vetiileti egyenletek alapjén
clear all; clc;

%% Vetiileti egyenletek

x = @(R,fi,lambda) R*log(tan(pi/4+fi/2))
y = @(R,fi,lambda) R*lambda

% Parcidlis derivaltak szamitédsa szimbolikusan
syms R fi lambda

dxdf = diff(x,fi) % (R*(tan(fi/2 + pi/4)"2/2 + 1/2))/tan(fi/2 + pi/4)
dxdl = diff (x,lambda) % 0

dydf = diff(y,fi) % 0

dydl = diff(y,lambda) % R

% Egyszerlisités (ahol sziikséges és lehet)

dxdf = simplify(dxdf, 'IgnoreAnalyticConstraints',true) % R/cos(fi)

Az 'IgnoreAnalyticConstraints'=true nélkiil nem egyszerlsitené le pl. az
sqrt (x"2) -t x-re, mivel nem egyértelmi, lehetne +x és -x is a megoldéas
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Ebben a példéban mar nincs lehetdség tovabbi egyszerlsitésre, de ha
nagyon bonyolult kifejezést kapunk a végeredményre, meg lehet prdébalni
tobb egyszerlsitést végrehajtatni a Matlab-bal, példaul 1 egyszerlsitd
lépés helyett 10-et, 20-at, 100-at stb.

dxdf = simplify(dxdf, 'IgnoreAnalyticConstraints',true, 'Steps',20) %
R/cos (f1i)
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E és G 4llandd kiszéamitésa
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%% Linedrmodulus a meridiédn iréanyéban

lm = sqgrt(E) /R

% (R"2/cos(fi)”"2)"(1/2)/R

Im = simplify(lm, 'IgnoreAnalyticConstraints',true)
% 1/cos (fi)

%% Linedrmodulus a paralelkdr irédnyaban

1lp = sqgrt(G)/(R*cos (fi))

% (R"2)"(1/2)/(R*cos (fi))

lp = simplify(lp, 'IgnoreAnalyticConstraints', true)
% 1/cos(fi)

%% A fokhdldézat vetiileti torzulasa

costeta = (dxdf*dydl-dydf*dxdl) /sqrt (E*G)

% R"2/(cos(fi)* (R"4/cos (fi)"2)"(1/2))

costeta = simplify(costeta, 'IgnoreAnalyticConstraints',true) % 1
teta = acos(costeta) % 0
% Ez azt jelenti, hogy a fokh&ldézat nem torzul, vagyis a fokhaldzat

% metszésszogének eltérése a derékszogtdl zérus.

A torzulédsi ellipszis tengelyei
A2 = (1/R*dxdf+1/ (R*cos (fi))*dydl) 2+ (1/R*dydf-1/(R*cos (fi)) *dxdl) "2
/cos (f1) "2

= (1/R*dxdf-1/(R*cos (fi))*dydl) "2+ (1/R*dydf+1/ (R*cos (fi)) *dxdl) *2
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= simplify(sqrt (A2),
simplify (sgrt (B2),

fél nagytengely
= (A+B)/2
1/cos (fi)

fél kistengely
= (A-B)/2
1/cos (fi)

A vetiilet szdgtartd,

'IgnoreAnalyticConstraints', true)
'IgnoreAnalyticConstraints', true)

mert a=b.
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